KONDANSATOR

— Ureteg

Uretece bagl bir sigacin levhalan arasi
uzaklik azaltilirsa ilk duruma gore;

l. Sigacin sigasi
Il. Sigacin yiki
lll. Sigacin enerjisi
IV. Levhalar arasi elektrik alan

niceliklerinden hangileri artar?

A) lve ll B) I ve lll
C)lvelV D) I 1, lve IV
E) Il ve IV
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Ureteg

Sekildeki devrede X sigacinin ve Y siga-
cinin potansiyel farklarn sirasiyla 2V ve
V’dir. Y nin yiiki g, Z’nin yiki 3q’dur.

Sigaclarin sigalarinin biiyiikliikleri ara-
sindaki iliski nedir?

A)CY=CZ>CX B) Cy=CZ=CX
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E) CY = CZ < CX
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Seri bagll 6zdes iki sigag, seri baglanarak
bir pil tarafindan yukleniyor.

X’in levhalan arasi uzakhk yariya indi-
rilirse, ilk duruma gébre,

l. Y’nin uglar1 arasindaki potansiyel fark
Il. X’in yukd
lll. Y’nin enerjisi

niceliklerinden hangileri artar?

A) lvell B) Ivelll  C) llvell
D) Yalnizl  E) I, Il ve lll

L

C sigall siga¢ V potansiyel farki altinda q
yilkii ile yiikleniyor. Uretecten ayrilan se-
kildeki sigacin enerjisi W’dir.

Levhalar arasindaki yalitkanin dielek-
trik katsayisi iki katina ¢ikarilirsa siga-
cin enerjisi kac W olur?
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Ureteg

Sigalan 6C, C ve 2C olan kondansatér-
den X’in yiik( 6g’dur.

Y’nin yiaku kac gq’dur?
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Sekildeki devrede sigasi 2C olan kondansatér-
de depolanan yiik q dur.

Buna gére, devrenin toplam yiikii kag g
dur?
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Sekil 1 ekl Il

Ozdes dort kondansator potansiyel farki V olan
bir tretece Sekil | deki gibi baglanarak yiiklen-
meleri saglaniyor.

Kondansatorlerin yiikleri korunarak Sekil H
deki devre kurulduguna gére, K-M uglar
arasindaki potansiyel farki kag V olur?
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Sekildeki devre pargasinda K-L uglan ara-
sindaki esdeger siga kag C dir?

A) 2 B)Y3 C)5 D)7 E)8
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(5zde§ kondansatérlerden kurulu devreler Sekil |
ve Sekil Il de verilmistir. Sekil | deki devrenin eg-
deger sigasi C,, Sekil Il dekinin sigasi ise C, dir.

Buna gbre, —g-’raram kagtir?

2

Ny B4 02 pd g

2d d

€, 2¢
Sekil |

o

Sekil Il

Sigasi C olan Sekil | deki kondansatdrin levha-
lari arasindaki uzakhik 2d, levhalar arasindaki
maddenin dielektrik sabiti &, dir.

Sekil 1l deki gibi kondansatoriin levhalar
arasindaki uzakhk d ye indirilip, levhalar
arasina dielektrik sabiti 2g, olan madde ko-
nulursa, kondansatoriin sigasi kag C olur?
A) B)1 C)2

D)4  E)8
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Sigalari sekildeki
gibi olan elektrik
devresinin esgde-
der sigasl ka¢g C
dir?

A) 6 B) 7

Kondansatdrlerle
kurulan gekildeki
elektrik devresin-
de 2C sidal kon-
dansatérin ener-
jisi E dir.

Buna gdre, dev-
redeki kondan-
satérlerin  top-
lam enerjisi kag
E dir?

A) 2 B) 4

Sigalan 3C, 2C ve
C olan kondansa-
torlerin ylkleri q,
g, Ve qq tdr.

Buna gére, q,, O,
ve (g, arasindaki
iligki nasil olur?

A)gi=0,=05

Sekildeki devre
pargasindaki C ve
2C sigah kondan-
satérler y(kIGdar.

X Kondansatori-

niin potansiyeli V olduguna gore, Y kondansa-
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térinln potansiyeli kag V dir?
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Sekildeki devre pargasinda K-L arasindaki esg-

deder siga kag F dir?

5 B) 3 C)2 D) 10 E) 8
Sekildeki kondan- B8C 3
|1 J 1
satdrlerle kurulan i 1
devrede X anahtari
kapali 'Y anahEarl 2|(|: -
acikken 2C sigali " ¥
kondansatérin yU-
kil sifirdir. :
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X anahtari acilip Y 30volt X
anahtar1 kapati-

linca 2C sigali kondansatériin potansiyel farki

kac volt olur?
A)10 B) 15

Sigalari gekildeki
gibiolan X, Y, Z, T

C) 20

12C
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D)25  E)30

ve U kondansatdr-
leri ¥ potansiyeli
ile yikleniyor.

Buna gdre hangi
kondansatdrin ——
yiki en blylk

olur?

A) X B) Y

Sekildeki devrede

3C sigall kondan-
satérin yikd g ve
devrenin egdeder

yukl 4q dur.

Buna gére, X kon-

dansatdrinin si-
gas! kag C dir?

A) 1 B) 2 C)3

E)6



